

# Вечер у костра

№ 56 (16255). Пятница, 28 июля 2006 года

## К 80-ЛЕТИЮ ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО РАЙОНА

### Говорим «Анопино», подразумеваем «РАСКО»



В 1814 году в Анопинской пустоши основано стеклозное производство, которое и дало жизнь поселку Анопино. Старейшими предками из поколения в поколение, как тяжело было работать у печи: средняя продолжительность жизни у мужчин была 35 лет. В окружающих поселок деревнях также была работа: в д. Масти выделывали кони, в Жарак – занимались извозом, в Тамевце жили замечательные клепанщики Коляны, которые поставляли свою продукцию в Анопино.

В 1941 году завод пришлось закрыть, так как почти все рабочие – 200 мужчин – были призваны на фронт. Но уже в 1942-м предприятие стало выпускать бутылку под затыкательную смесь.

Трудно пришлось заводчанам в 1985 году. Склад был затарен бутылкой. Но Анопинский поселок им. Каленина преодолел трудности, благодаря пришедшему в 1989 году к руководству В.Н.Маринову. До этого Виталий Николаевич работал в б-м главным инженером.

В 1999 г. завод стал Русской Американской Стеклозной Компанией («РАСКО»). Созданы новые рабочие места, возросла заработная плата, благодаря пришедшему в 1989 году к руководству В.Н.Маринову. До этого Виталий Николаевич работал в б-м главным инженером. Созданы новые рабочие места, возросла заработная плата, благодаря пришедшему в 1989 году к руководству В.Н.Маринову. До этого Виталий Николаевич работал в б-м главным инженером.

## Все мы выиграем, если дороги будут хорошими

11 июля состоялось заседание президиума городского союза автомобилистов.

На обсуждение была вынесена концепция формирования муниципальной программы по безопасности дорожного движения. В процессе обсуждения члены президиума союза автомобилистов предложили администрации города сформировать программу из следующих основных разделов:

1. Общие положения
  2. Безопасность поведения пассажирского транспорта
  3. Безопасность пешеходов
  4. Дети и автомобиль
- Было вынесено общее мнение по двум аспектам: необходимость устройства на особо опасных местах дорог лежачих полицейских (преимущественно в районах школ) и формирование и обустройство детского автодорога.

Отмечена положительная работа Гусь-Хрустальной ГИБДД по воспитанию и выделению транспортных средств уважительного отношения к пешеходам (демонструя у пешеходных переходов).

Была озвучена информация по сбору средств на ремонт городских дорог, согласно обращению городского союза промышленников и предпринимателей. На данный период на специально открытой странице перечислено 124 тыс. рублей. То есть на обработку откликнулся всего лишь около 120 человек из двадцати тысяч автомобилистов. Многие автолюбители полагают, что сборы транспортного налога должны с лихвой окупить затраты на благоу-

стройство дорог. Данные суждения справедливы, однако необходимо отметить, что средства транспортного налога поступают в федеральный бюджет и в основном расходуются на содержание дорог федерального и областного значения. Средства на ремонт городских дорог финансируются по остаточному принципу.

Союз автомобилистов города вновь обращается ко всем автомобилистам-любителям и профессионалам – с просьбой принять участие в восстановлении городских дорог.

Хорошие городские дороги позволят частично удержать затраты на ремонт автомобиля, лишний раз не трепать нервы и просто получить удовольствие от управления автомобилем на ровной дороге. А еще, и, наверное, необходимо просто любить свой город и помогать ему в решении всех проблем.

Сообщаем о том, что по договоренности с ГИБДД члены союза автомобилистов могут пройти техосмотр в специально отведенное время: вторник – с 14 до 18 часов; суббота – с 9 до 11 часов.

Средства на ремонт городских дорог можно сдать в бухгалтерию администрации города (кабинет № 46). Справки по телефонам: 2-72-30 (бухгалтерия администрации), 3-66-63, 2-26-42 (офис общественной организации «Союз автомобилистов города Гусь-Хрустальский»).

В.ГОРЮНЦОВ, председатель президиума союза автомобилистов.

## Вечер у костра

Необычный конкурс провел «Союз молодых специалистов» на пятый неделе. Вечером у костра собрались исполнители песни под гитару. Несмотря на то, что проведение конкурса широко не анонсировалось, на него собралось немало молодежи. Кроме состязания в исполнительском искусстве, были развлекательные конкурсы, игры, выступила группа «Два часа под солнцем», с удовольствием принявшая предложение организаторов. Победителями в различных номинациях стали Алена Пандурова, Алексей Артемьев, Николай Рыбинский и другие.

Общественно-молодежная организация «Союз молодых специалистов» создана по инициативе гендиректора ОАО «Стелкохолдинг» Ю.Д. Клепа в целях содействия в реализации инициатив молодежи, создания клубов по интересам. Юрий Димович обещает всевозможную поддержку в осуществлении проектов молодых. В союз, который пока насчитывает около 30 человек, войдут не только работники «Стелкохолдинга», но и других предприятий. Председатель союза – Елена Сергеевна Киселева, руководитель отдела по подбору кадров «Стелкохолдинг». Информацию о «Союзе молодых специалистов» можно получить по тел. 93-1-58 и 93-1-65.

## Выступили успешно

20-22 июля в г. Коврове проводились областные сельские спортивные игры. Командное первенство определялось по сумме мест, занятых командами в отдельных видах программ. В программу игр были включены следующие виды – армспорт, летний плавание, легкая атлетика, мини-футбол и перетягивание каната. Сборная района была сформирована на представителей поселков Уршешского, Золотого, Валкинадорского, Анопино и г. Курлово. Несмотря на объективные трудности, связанные с отсутствием ряда ведущих спортсменов района, выступление команды можно назвать успешным.

В результате трехдневной борьбы команда Гусь-Хрустального района заняла итоговое второе место, набрав одинаковое количество очков с победителями из Петушинского района. Пугачинцы получили преимущество за счет более успешного выступления в соревнованиях по летнему плаванию. Третье место заняли спортсмены Муромского района. Наша команда заняла второе место в армспорте.

легкая атлетика, летний плавание и мини-футболу Елена Яковлева из п. Анопино стала чемпионкой игр в соревнованиях по армспорту среди женщин.

Хорошие индивидуальные результаты показали Светлана Крылова (поплатинг), Екатерина Николаева, Александр Орлов, Анна Попова (легкая атлетика). Команда по мини-футболу в составе: Алексей Анисимов, Роман Калмыков, Евгений Борзов, Пасла Волыкина, Сергей Селиванов и Константин Ефремов набрала одинаковое количество очков с победителями турнира, но по итогам личной встречи стала второй.

Выражая большую благодарность тренерам О.А.Соркинцу, К.К.Рябенко, В.Н.Калинину за подготовку спортсменов к играм, а также руководителям муниципальных образований поселков Уршешского и Анопино, директору Уршешской средней школы Ю.А.Мурдову за помощь по организации поездки команды.

В.ГАДЖИВ, председатель спорткомитета райадминистрации.

## Среди победителей

14 июля гусьовские спортсмены СТК «Ярмар» со своим бескомпромиссным руководителем В.Н.Рамезиным в составе команды губернаторской области приняли участие в двух этапах Кубка России по картингу и Кубку Республики Татарстан, посвященном 70-летию образования республики ГАИ-ГИБДД. Кроме гусьовцев, в команду входили картингисты из Кувьяна.

В Кубке России представитель нашего города Ю.Ротавен занял 4 и 8 места из-за технических сбоев карта, зато в Кубке Татарстана Юрий 4 и 2-е место.

30 июля в районе д. Семеновки состоится Всероссийские соревнования по картингу «Молодежь России». Открытие в 11.45. Приглашаются все любители этого вида спорта! На снимке: слеза Ю.Ротавен и В.Рамезиной



## Жилищные субсидии

Проще 6 месяцев текущего года с этого времени, как субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг стали назначаться исходя из регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг на одного члена семьи и максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

Такой порядок был установлен постановлением Правительства РФ от 14 декабря 2005 года № 749. О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В целях наиболее полной реализации гражданами права на жилищные субсидии на текущий год основаны региональные стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг по минимальному образованию для многоквартирных домов и для домов индивидуального жилого фонда на одного члена семьи, для семей разной численности, а также размер регионального стандарта максимально допустимой доли расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи составил 22 до 18%. Местные органы власти могут за счет собственных средств утверждать местные стандарты, улучшающие положение населения. Администрация города Гусь-Хрустального максимально допустимой долей расходов граждан на оплату ЖКУ установила в размере 16%, а в Александровском районе – для одиноко проживающих пенсионеров и инвалидов – 15%. Дополнительные расходы на выплату субсидий в указанных территориях осуществляются за счет средств местного бюджета.

Получатели субсидии в 2006 году стало больше. В среднем в течение года на одного человека получили более 38 тысяч рублей, тогда как в прошедшем году таких семей было 34 тысячи. В основном – это малообеспеченные семьи, у которых доходы ниже прожиточного минимума. Такие семьи составляют 75% от общего числа получателей.

Средний размер субсидии вырос на 19%, он увеличился с 609 рублей в первом полугодии 2005 года до 726 рублей в этом году.

На выплаты субсидии в течение месяца в августе 2006 года направлено 144,1 млн, что на 21,7 млн рублей больше, чем в аналогичном периоде прошедшего года.

С 1 января 2006 года всем получателям жилищные субсидии предоставляются адресно на счета, открытые в финансово-кредитных учреждениях, или через организацию почтовой связи. Получатели субсидий, которым затруднительно свести наличные деньги с банковского счета и доставить оплату жилого помещения и коммунальных услуг, имеют возможность быть порученцами банков на перечисление субсидии организациям жилищно-коммунального хозяйства. Эта услуга важна для тех, кто в настоящее время в таком порядке перечисляет свои субсидийной сумму 5000 рублей.

Нарастают субсидии и семьям, доступным по различным причинам доступ по оплате жилищно-коммунальных услуг. Они заключают соглашения о получении образования, снижении задолженности и приносят право на субсидию. В настоящее время 2023 семьи, заключившие такие соглашения, являются получателями субсидий.

Уважаемые жители области! Если вы являетесь владельцем, и вы испытываете затруднения в оплате жилищно-коммунальных услуг, приглашаем вас в органы соцзащиты населения проводить свое право на жилищную субсидию.

Л. КУЖИНИНА,  
директор Департамента  
социальной защиты населения  
Администрации области.

# Заработная плата В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

## ОБЛАСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

По данным  
территориального органа  
Федеральной службы  
статистики  
по Владимирской области  
за 2006 г.

по заработной плате  
на 1 июля 2006 г.

закреплено в 28  
районных округах.

По сравнению с началом  
2006 года количество  
организаций-должников  
снизилось на 22 единицы.

С начала года задолженность по заработной плате составила на 14,2 млн рублей (на 32,9%). За июнь т.г. задолженность снизилась на 9,8 млн рублей, составляя на 1 июля 2006 г. 29,1 млн рублей.

В общем объеме задолженности 67,5% долга приходится на организации обрабатывающих производств. За июнь его размер снизился на 11,1 млн рублей (на 36,0%), составил на 1 июля 2006 г. 19,6 млн рублей.

В июне сократил размер задолженности в сельском хозяйстве – на 2%, в организациях по производству прочих неметаллических минеральных продуктов – на 55,8%, транспортных средств и оборудования – на 20,8%, на транспорте – на 12,4%. Не зарегистрирована на начало июля т.г. задолженность по заработной плате в организациях розничной и оптовой торговли.

Вместе с тем выросла задолженность по заработной плате на 68,5% в производстве пищевых продуктов, на 14,3% – в металлургии и производстве и производстве готовых металлических изделий, в 3,3 раза – в производстве машин и оборудования, в организациях по управлению недвижимым имуществом – на 0,3%, в 8,7 раза – в организациях, ведущая научные исследования и разработки.

Вновь появилась задолженность в организациях по обработке древесины и производству изделий из дерева и в строительстве.

Прочисленная задолженность из-за отсутствия в организациях денежных средств по состоянию на 1 июля 2006 г. составила 28,8 млн рублей, или 99% общей суммы задолженности, из-за отсутствия ликвидности – 285 тыс. рублей, или 1%.

В расчете на одного работника прочисленная задолженность по заработной плате снизилась и составила 6351,8 рубль.

По состоянию на 1 июля 2006

закреплено 10 организаций, которые имели задолженность по заработной плате в размере двух и более месячных фондов оплаты труда.

В этих организациях у 1479 работников суммы просроченной задолженности составила 19,65 млн рублей, 73,8% которой приходится на организации обрабатывающих производств.

В 9 организациях у 645 работников сумма долга в размере пяти и более месячных фондов оплаты труда составила 6,4 млн рублей.

В 14-кратном размере невыплачено по заработной плате составляет задолженность за 2005 год, 2,8% – задолженность за 2006 год, 2,8% – задолженность за 2005 год и ранее.

Самый большой размер задолженности по заработной плате на 1 июля 2006 г. зафиксирован в городах Владимир – 10,2 млн рублей (2 организации), Гусь-Хрустальный – 3,86 млн рублей (2), округ Муром – 2,3 млн рублей (2), в Гусь-Хрустальном – 2,8 млн рублей (5), Суздальском – 2,6 млн рублей (5), Селивановском – 2,3 млн рублей (2) муниципальных районов.

Неуплата заработной платы на 1 077 000 руб. зафиксирована в организациях города Коровы – 69 тыс. рублей (1 организация), в организациях Александровского – 307 тыс. рублей (1), Мокшанском – 307 тыс. рублей (1), Мещовском – 80 тыс. рублей (1), Кашинском – 179 тыс. рублей (1), Колыуновском – 198 тыс. рублей (1), Юрьев-Польском – 712 тыс. рублей (2), Собинском – 1,7 млн рублей (1), Юрьев-Польском – 307 тыс. рублей (1) организаций.

Не зарегистрирована задолженность по заработной плате в организациях ЗАТЭС города Радуцкого, Горьковского, Кирилъского, Муромского, Судальского муниципальных районов и в учреждениях бюджетной сферы.

А. КОВЫЛИН,  
директор Департамента.

## НАЛОГОВИКОВ

Зоной особого внимания налоговых инспекций является сейчас такая проблема – **нелегализация теневой заработной платы.**

На основании сведений о доходах за 2005 год, налоговых страховых взносов, были составлены списки работодателей, которые официально не платили основных своих работников зарплату или проектного характера и более того, имеют 1000 рублей в месяц. Это обстоятельство дает основание полагать об использовании ими конспиративных схем выплаты зарплат и угнетения от налогообложения.

В данном расписке вошли 74 организации, 95 индивидуальных предпринимателей. Кроме того, данный список пополнен и сведениями, поступающими из различных источников, – по телефону горячей линии, по обращениям граждан в Пенсионный фонд, в налоговую инспекцию. Все сведения обрабатываются, анализируются. Предприятия и индивидуальные предприниматели берутся на контроль для дальнейшей работы.

На межведомственную специально

ную комиссию, созданную в налоговой службе, в состав которой входят представители прокуратуры, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, медицинского страхования, социальной защиты населения, приглашаются работодатели, оказавшие в интересах. Большинство из приглашенных на комиссию заявили о внесении изменений в трудовые договоры с работниками в части увеличения уровня заработной платы.

С недобросовестными работодателями, не реагирующими на доводы налоговых органов, проводятся и будут проводиться контрольные мероприятия. В отношении ряда работодателей в части выявления налоговые проверки с участием правоохранительных органов.

Налоговая инспекция рассчитывает на то, что работодатели примут меры по исправлению положения с выплатами заработной платы и налогов, не отказавшись от сотрудничества на комиссии и визита налогового инспектора.

Продолжая работу по легализации заработной платы, налоговый орган призывает всех налогоплательщиков-работодателей прояснить достоящий уровень заработной платы, не отказываясь от добровольного выхода из тени. Ведь уплата идущего с заработной платы, базой для исчисления которого является фонд оплаты труда, несет гуманный характер. Денежные средства, поступающие по этому налогу, обеспечивают социальную защиту граждан: выплаты пенсии, пособий, оплату больничных листов, медицинское обслуживание, поддержку малоимущим и социально незащищенным гражданам.

Налог на доходы, удерживаемый из заработной платы работников, формирует социальную защиту граждан: выплаты пенсии, пособий, оплату больничных листов, медицинское обслуживание, поддержку малоимущим и социально незащищенным гражданам.

Налог на доходы, удерживаемый из заработной платы работников, формирует социальную защиту граждан: выплаты пенсии, пособий, оплату больничных листов, медицинское обслуживание, поддержку малоимущим и социально незащищенным гражданам.

Механизмы ИИСН  
Росии № 1  
по Владимирской области.

## ПРОКУРАТУРЫ

В I полугодии 2006 г. в Гусь-Хрустальную межрайонную прокуратуру поступило 369 жалоб, что на 1,6% меньше, чем в I полугодии 2005 г.

Неоспорительно  
работниками  
межрайонной прокуратуры  
разрешено 326 жалоб

(88,3%), остальные  
направлены для разрешения  
по существу в органы

власти.

По результатам  
рассмотрения жалоб  
процент удовлетворенных жалоб  
уменьшился и

составляет 27,9% от  
числа разрешенных, тогда как в I полугодии 2005 г. он

составил 31,4%.  
Проведенный анализ показал,  
что высокий процент  
удовлетворенных жалоб –

71,7% от количества  
поступивших по данной  
отрасли надзора – остается  
по вопросам нарушения  
трудового  
законодательства.

Большую часть  
удовлетворенных жалоб  
по данной отрасли надзора  
составляют жалобы

по вопросам инвентаризации или  
несвоевременной выплаты  
заработной платы.

В течение месяца числа  
обращений жалоб на нарушение  
трудового законодательства  
межрайонной прокуратуры  
на протяжении 2005-2006 гг. про-  
водилась активная работа по надзору  
за исполнением трудового  
законодательства, в том числе в  
части своевременности выплаты  
заработной платы.

В основном жалоб на нарушение  
трудового законодательства  
межрайонной прокуратуры  
на протяжении 2005-2006 гг. про-  
водилась активная работа по надзору  
за исполнением трудового  
законодательства, в том числе в  
части своевременности выплаты  
заработной платы.

В течение месяца числа  
обращений жалоб на нарушение  
трудового законодательства  
межрайонной прокуратуры  
на протяжении 2005-2006 гг. про-  
водилась активная работа по надзору  
за исполнением трудового  
законодательства, в том числе в  
части своевременности выплаты  
заработной платы.

В исследуемый период увеличилось число обращений на нарушение  
жилищного законодательства, из них удовлетворено  
27,3% от количества поступивших  
жалоб. В частности, направлено  
16,4% от общего числа удовлетворенных  
жалоб по вопросам за исполнением  
законов и законо-  
дательства, которые могли бы на-  
править в категорию в основном  
касаются вопросов некачественного  
предоставления услуг по  
теплоснабжению и горячему  
водоснабжению, а также переплат  
и переоборудования помеще-  
ний.

С целью снижения количества  
обоснованных обращений по данной  
отрасли надзора межрайонной  
прокуратуры регулярно проводятся  
проверки соблюдения жилищного  
законодательства, в том числе в  
сфере тепло- и энергоснабжения.

О результатах проведенных  
в I полугодии 2006 г. проверок  
межрайонной прокуратурой возбуждено 4  
дела об административных правонарушениях  
законодательства, в том числе в  
сфере тепло- и энергоснабжения.

В результате проведенных  
в I полугодии 2006 г. проверок  
межрайонной прокуратурой возбуждено 4  
дела об административных правонарушениях  
законодательства, в том числе в  
сфере тепло- и энергоснабжения.

Т. КАТЕРСКАЯ,  
старший помощник  
прокурора.

# Аркадий АЛФЕРОВ



## Лариса ЕРОХИНА

Родилась в Гусь-Хрустальном. Окончила школу № 10, а потом Владимирское мединцилин, работала медсестрой в своей же школе. По окончании Владимирского пединститута (дошкольное воспитание) работала в социальном приюте для детей и подростков. Стихи пишет со школьных лет. Эта публикация - дебют Ларисы Ерохиной.

### Владимирская Русь

Моя Владимирская Русь, тебе люблю, тепло горюжу.  
И сердце радостно стучит, когда я слышу снова  
Волшебный звон колоколов Успенского собора!  
Ты видела немало бед, тебя топтали чужаки,  
Тебя секли, нещадно жгли, в душе оставив раны.  
И отступ тех далеких лет достался нам в наследство  
В названных деревнях и рек, родных, знакомых с детства.  
Моя Владимирская Русь, строга и величав!  
Ты возродилась из руин, почт тебе и слава!  
Продут год, продут века и все изменит пусть,  
Но будет вечно холода Владимирская Русь!  
И если вдруг придется мне покинуть дом, клинуся,  
Назад на южные припеки, я лишь в тебе вернусь.  
Моя родная сторона, Владимирская Русь!

**XXV**  
Мы с тобой рядом,  
Но - стена меж нами,  
Без границ, без края  
Пропустя пропасть  
Будем вместе в ряд ли,  
По тебе тоскую,  
Половбила тебя,  
Ты вставши  
с рассветом,  
Радуетесь солнцу  
И багря минутки,  
Заполняя час.  
Но в потоке этом  
Лишь, собирав, судьбу  
Не замечаешь серых  
И усталых глаз.

**XXVI**  
У меня есть рыжий кот  
Кот мой бродит в огороде  
Не работает пополам,  
Поет ямки рыжий  
лаской!

**XXVII**  
Мама? ты за день сегодня,  
мама?  
Отчего сияет солнце,  
водит луночку по раме  
И стучит в мое окошко?  
Отчего ты рано встала,  
А в квартире  
Улыбается устало,  
Плещет кулаком  
душастью?  
Подожди секунду, ну же,  
Что за праздник  
на дороге?  
«Этот день вечно очень  
чуждо» -  
Отвечала мама мне,  
Подвела меня к иконе  
И сказала  
«Помолился»  
в частом колокольном  
звоне  
Души добрые слыши,  
И добавила: «Счастье,  
После долгого поста  
Отмечаем Светлый  
праздник  
Воскресения Христа».

**Ты**  
Ты - огонь в ночи.  
Ты - огонь солнца.  
Ты - зарница дня.  
Ты - любовь моя.  
Города есть полюбавне,  
Побогаве, полюбавне.  
Но живется здесь полюбавне,  
Здесь дышавне веселее,  
Вглядыв и сердца добрее.  
Здесь близки  
к истопавне-земли!  
Русской матери-земли!

В этом городе чудесном  
Сказку мастеря таинств.  
Нашу хрусталь прославлен  
в песнях,  
В солнце граничи горы!

**XXIX**  
Жизнь порой бывает к нам жестока,  
Мы терпим близких и друзей.  
Но когда забвению одному -  
Нет на свете иной теплоты!  
Маленькой, и специально  
глазками,  
Он попал в пучину горьких бед,  
Задал вопросы он о маме  
И не хочет понимать ответ.  
Как тебе помочь, мальчик  
взрослый?

Как найти те нужные слова,  
Чтобы помет ты здесь  
каждый  
Будет за тебя переживать  
Здесь найдешь поддержку  
и участие,  
Ласку, и заботу, и уют.  
Может быть, найдешь  
тут здесь и счастья,  
И твой смех - награда за наш  
труд.  
Позаворосе, утешивши,  
время лечит,  
Сердце успокоится твое,  
Боль уйдет, но,  
Милый человек,  
Ты прости все нас за все,  
за все...

**XXX**  
Лето... Солнце  
Голубые заводи...  
Мне бы хотеть на две минуты  
Задернуть мгновенье твое,  
Чтобы зимними ночами  
Со студеными ветрами  
Вспомнить окосила лета.  
Мне бы хотеть на две минуты,  
Задернуть вас, незабудки,  
Чтобы хотеть на две минуты  
Было сердце спасено!  
Незабудки синих глаз,  
Не забудет вас оно!

**XXXI**  
Гусь-Хрустальский...  
Милый город,  
Тихий, скромный, небольшой.  
Весел, зеленый, и земля  
влюбленный,  
Где найдешь еще так?  
Города есть полюбавне,  
Побогаве, полюбавне.  
Но живется здесь полюбавне,  
Здесь дышавне веселее,  
Вглядыв и сердца добрее.  
Здесь близки  
к истопавне-земли!  
Русской матери-земли!

В этом городе чудесном  
Сказку мастеря таинств.  
Нашу хрусталь прославлен  
в песнях,  
В солнце граничи горы!

Подготовка подготовлена  
при поддержке фирмы  
Раднотаксис  
Т. 9-00-00  
8-916-349-30-90  
8-903-931-28-00

И куда б ты ни уехал:  
Хоть на запад, хоть на юг,  
Будешь вспоминать  
везде ты,  
Как соловушки все лето,  
Песнь хрустальную поют.  
Гусь-Хрустальский,  
чудный город.  
Тихий, скромный, небольшой.  
Весел, зеленый,  
в жизнь влюбленный,  
Где найдешь еще так?

**Август**  
Август,  
Уставшее лето дарит нам  
крошечка тепла.  
Август,  
И падают звезды,  
в жару тебе приношу.  
Август,  
И дождь моросишь...  
Сердце сожмется в груди.  
Август,  
В сентябрь худощавый.  
Август,  
Не уходи!  
Солнце пульсирует  
больно,  
Силы свои беречь,  
Чтобы с последним  
вадком  
Батряным уйти в горизонт.  
Солнце, жужжащее вечно.  
Много знает оно.  
А где-то девочка  
бессонно  
Смотрит с улыбкой в окно.  
Август...  
Не прости месяц,  
Судеб мерищавый свет.  
Август  
На все вопросы печальный  
свой даст ответ.



Рис. О.Хуприяновой

**xxx**  
Ну не сплосжило  
- не сплосжило!  
Всю жизнь не стоишь горевать,  
Любовь коль заребриши  
зарубила,  
Зачем окосило собирать?  
Но помню: утро просветлело  
Дождем в серебряную ладь.  
А ты домая затопилася,  
Чтоб нам не облизавшись опять.  
Но почему не столько лет  
Искал в толпе твои силуэт.  
А ты во сне ко мне явилася.  
О, свидания свиданий!  
Простосудя в прошлой  
вспоминавший:  
Быль ли любовь? Или все  
приснилось?

**Короткий сонет**  
Тебе одной, мой Богиня,  
Я посвятил бы жизнь свою,  
Как Муза - юная княгиня -  
навел волшебу в судьбу мою!  
Но две звезды, а две саваны,  
Ни как свернули всполох!  
Любовь обеих мой удав.  
[У Курилонова хватит стрел!..]



**Зарок**  
Не забудай своей  
гордыни!  
И не искал с тобой встреч.  
Внучек испорченная речка?  
Любовь ли с приворотом  
попыни?  
Смирись с жизнью полюбавне!  
Снастившим не бивает росы.  
В душе даю себе зарок.  
Но я и сам в него не верю...  
То ли мне заказывать умер?  
И снова все, как в первый  
раз  
Смотрю в созвездия чужих  
глаз.  
Но... о любви мечтать  
не смею...  
К чему услонивости  
предтечь?  
Не верю я в случайности  
встречи.

**XXXV**  
Одна, с ребенком на руках,  
А муж пропал в Казах...  
Или счастье не болело  
глаз,  
Вдруг... одиночество и страхи.  
Не то жене, не то воякам?  
А сплошь слез в ноках  
бессонных?  
И роши сплетен непристойных  
Вадгону жалела молва.  
А как хотело ей тепла.  
Но своего, а не чужого!  
Она молва б нашла другого,  
Да верность мужу берегла  
Войной спаленные сердца!  
Уны - не редкая кардина!  
Там - мать, не встретившая  
сына.  
Малыш - не ведавший отца...  
Откуда взять душевных сил  
Сидеть бессонными закрова?  
Да верность мужу берегла  
Войной спаленные сердца!  
Уны - не редкая кардина!  
Там - мать, не встретившая  
сына.  
Малыш - не ведавший отца...  
Откуда взять душевных сил  
Сидеть бессонными закрова?  
Да верность мужу берегла  
Войной спаленные сердца!

«Приезжай!»  
Как свет из тучи грозовой...  
**Ошибки**  
(сонет)  
О, заподаях упреки  
Ко мне, ад, от женщины чужой!  
О давней близости намери...  
Что жизнь прохочит  
сторонной.  
И слез не лопочне потоки...  
Что сын растет...  
уе большой!  
Что бесконечное одиночество...  
Что мне пора уже домой...  
Потом шуля вадуг в спешке  
пронч...  
И я и не мог ничем помы...  
Так и стоил в нелепом шуме,  
и сбился меня народ.  
Синел все такое небосвод,  
А даль - в туманной  
поселюке...

**XXXVI**  
Как губ холодных лепестки  
Согреть холодными губами,  
Чтоб глаз любимых углубил  
Не затопило бы слезами?  
В волнозах являю крики  
нам зависть владя скрипит  
У сплетен нуры мой злобный,  
Не разоблужи бы мои свали!  
Пустячих скор -  
неужный сор.  
Во что же выливается тот сор -  
К взаимной, в сущности,  
досаде.  
Как опслепляющий болот -  
Шелы болотныхх болот  
Не скрыть в словесном  
маскараде.

**XXXVII**  
Любовь молвила о поощре...  
Простить? - Но гордость,  
как скала,  
Сирень в знакомом пейзаже  
И та дано ей отпаде.  
Я слышал в лунной серебрице  
Лишь звеня разбитого стекла.  
И содрог при взаимных слодах  
Меня нами просящая любовь.  
Но чужество в приворотном  
попыни  
Меня просящая любовь  
Хоть я и снес все днивание.  
Рекв судави - один горю!  
Не стану подходить итотки.  
Разуея скорый вопреки.

**XXXVIII**  
Когда тебе уже не греет  
Любовь, как теплосное вино,  
И с каждым годом  
все труднее  
Резать из воздушное суно,  
Ты помянеть не очее ряд  
Вес устоявшийся уклад...  
А он обжал из-под опеки,  
Как беспощадное «Прощай»  
И бессонное «Извини»  
Бросал горю «не окунай»!  
Погрути мудро подпождаток:  
«Ушел к другому...  
Каказав...  
Что попомозле!»  
Потом вадуг пишет  
через годы  
(Когда матадуться надобно?)  
Что очнеж жаднее  
И шлет - «Проще»  
из дальних мест.  
Она ж, обидев не оправдав,  
Рвет лисьяма, даже не читая...  
**XXXIX**  
Случайный взгляд, и ты в плену  
Своих несбыточных  
мечтаний,  
И глушо сваливать вину  
На разность лет и океаний,  
Вадуг ошавшею седмью,  
Морщина, что окосилась  
годами.  
Не сбросишь мыслить плену  
На молость незнакомой даме.  
По шипуешь, один лишь  
загляд,  
Вадуг телеграмма:  
«Умнолю я надо для сбмн?»  
Но уютнолю горят  
Любя целительные раны...



Рис. О.Хуприяновой

